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Везде 9 вариант
ЗАДАЧА 2

Провести расчеты, связанные с защитой от ионизирующих излучений. Задача состоит из двух заданий.

Задание 1. Защита от неиспользуемого рентгеновского излучения при электронно–лучевой сварке обеспечивается конструкцией сварочной установки. Требуется определить допустимый объем работы дефектоскописта  при использовании переносного и передвижного дефектоскопа РУП–150–10–1 (U=150 кВ; I=10 мА).

Исходные данные:

  а) согласно [39] предельно допустимая доза внешнего облучения персонала в области гонады составляет 5 бэр в год, что составляет 100 мбэр в неделю или 17 мбэр в день при шестидневной рабочей неделе (Dпдд=17 мбэр/день);

  б) доза облучения дефектоскописта при транспортировке дефектоскопа к трубопроводу и установке его –Dуст., мР;

  в) доза облучения дефектоскописта при подготовке к просвечиванию и при просвечивании – Dпp, мР;

  г) доза облучения дефектоскописта при переезде к следующему сварному шву – Dтр, мР;

  д) количество стыков при просвечивании – n.

	Исходн. данные
	Варианты

	
	1*
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	0

	Dуст,
мР
	2,05
	2,15
	2,3
	2,4
	2,5
	0,05
	2,15
	2,3
	2,05
	2,05

	Dпр, мР
	0,36
	0,4
	0,5
	0,6
	0,65
	0,4
	0,36
	0,4
	0,5
	0,4

	Dтр, мР
	0,01
	0,015
	0,02
	0,03
	0,035
	0,02
	0,015
	0,01
	0,03
	0,035


* По варианту 1–фактически замеренные дозы облучения, по остальным вариантам предположительные (ориентировочные) в зависимости от диаметра трубопровода.

Задание 2. Точечный изотропный источник С
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 (hv=1,25 МэВ) транспортируется в свинцовом контейнере. Определить толщину свинцового экрана контейнера.

Исходные данные:

  а) активность источника – А, Ки;

  б) время транспортирования – τ = 24 ч;

  в) расстояние от источника до экспедитора, сопровождающего изотропный ис-

     точник –  R, м;

  г) предельно допустимая доза облучения Dпдд=0,017 Р/сут.;
  д) гамма – постоянная изотопа С
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 Кγ=12,9 Р∙см2/(ч∙мКи).

	Исходные данные
	Варианты

	
	1*
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	0

	А, Ки
	5,40
	2,70
	1,35
	1,35
	5,40
	2,70
	1,35
	1,70
	1,35
	5,4

	R, м


	1,5


	2,0
	1,0
	1,5
	2,0
	4,0
	2,5
	3,0
	1,0
	1,0
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